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§ 1 Mötets öppnande och genomgång av närvarande
ledamöter.

Mötets förklaras öppnat. Närvaron på dagens sammanträde noteras
och de närvarande presenterar sig kort.

§ 2 Godkännande av dagordning

Till dagordningen under punkt 3 lägger rådet till att det ska vara två
val dels val av ordförande för mötet dels vilka som ska vara
ordförande respektive vice ordföranden för rådet.

§ 3 Val av ordförande, vice ordförande samt justerare för
mötet.

Axel Otten förslås och väljs till sammanträdesordförande för att
kunna justera dagens protokoll. Ingela Heden väljs somjusterare.
Frågan om vem som ska väljas som ordförande respektive vice
ordförande för rådet bordläggs till kommande sammanträde.

§ 4 Boendeplan Region H-Ä och Skärholmens sdf.

Linda Lindblom presenterar den av Hägersten-Älvsjös och
Skärholmens stadsdelsnämnders gemensamma boendeplan för
funktionshindrade 2023. Presentationen biläggs protokollet
Boendeplanen och underlag med prognos om förväntat behov av
särskilda boenden har sänts ut till rådet inför dagens sammanträde.
Linda Lindblom tar med sig rådets synpunkter.
Bland annat finns vissa förändringar mot tidigare boendeplaner
finns eftersom det bland annat blivit fler ansökningar till
stadsdelsförvaltningar om boenden främst inom socialpsykiatrin.
Vidare har rutinerna för nya boenden ändrats för byggföretagens
kontakter med kommunen. Det byggs få boenden av denna typ och
det är en framtida utmaning att det finns få incitament i form av
ersättningar till att bygga. Förvaltningen finner att med nuvarande
former av boenden är det svårt att ordna insatser inom nuvarande
system för att täcka behovet. Linda Lindblom framför att det behövs
andra insatser för att svara mot hela behovet av boenden.

Kvarboendeprincipen för äldre i boenden och barnboenden för
funktionshindrade som har långt till föräldrahemmet är frågor som
förvaltningen arbetar med.

Swecos prognos är att man bara kan täcka en del av behovet av
boenden för personer med funktionshinder. Rådet anser att insatser
och antalet boenden behöver öka bland annat för att undvika att fler
i gruppen funktionshindrade blir hemlösa
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Linda Lindbloms presentation skickas ut med protokollet.

§ 5. Presentation och diskussion kring det gemensamma
rådets framtida uppgifter.

Mötet diskuterar frågan om stadens instruktion för de regionala
funktionshinderråden och vägledning för råden som är viktiga inför
diskussionen om rådets organisering.
Rådet saknar en skrivning i instruktionen för stadsdelsnämndernas
regionala funktionshinderråd. Rådet vill att det ska stå att rådet ska
arbeta för att LSS-lagstiftningen efterlevs. Vidare anser rådet att
kommunfullmäktige i sitt beslut om råden borde ha tagit in ett
beslut om att de nya rådens arbete ska utvärderas. Rådet saknar
också en beskrivning om vad förvaltningen ska göra i förhållande
till rådet.

Förvaltningen informerar om att i år kommer funktionshinderrådets
sammanträden hållas i Skärholmen. Mötena blir med två sekreterare
en från respektive stadsdelsförvaltning.

Rådet önskar att så småningom träffa presidierna i respektive
stadsdelsnämnd och undrar vad stadsdelsnämnderna har för
förväntningar på råden. Denna fråga har rådet anledning att ta upp
igen. Rådet ser gärna att politikerna i stadsdelsnämnderna är insatta
i stadens program för tillgänglighet och delaktighet för personer
med funktionsnedsättning.

Maria Nilsson informerar om att hon hålla en utbildning om vad
stadsdelsnämnden kan göra. Rådet beslutar att en del av tiden för
rådets kommande sammanträden kan användas för utbildningen.

Utifrån frågan om samarbete med förvaltningen så önskar rådet att
politikerna i stadsdelsnämnderna bör erbjudas utbildas i
programmet om delaktighet.

§ 6 Sammanträdestider för rådet under 2023. Information från
förvaltningen

Mötet beslutar att avvakta om rådets mötestider för år 2023. Vad
som är viktigt är frågor om exempelvis uppföljningar av
stadsdelarnas verksamhetsprogram. Mötet beslutar att nästa
sammanträde blir den 31 mars.
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§ 7 Aktuellt från Hägersten-Älvsjö

Lars Wennberg är tillförordnad stadsdelsdirektör i avvaktan på ny
rekrytering

§ 8 Aktuellt från Skärholmen

Avdelningschefen för socialtjänsten Anna Toll kommer att avsluta
sin tjänstgöring i Skärholmen och en tillförordnad avdelningschef
kommer att utses. Det förväntas bli en lång process innan en ny
avdelningschef kommer på plats.

§ 9 Arbetsplan för rådet

Rådet diskuterar behovet av att ha en arbetsplan och behöver
diskutera vilka frågor som rådet vill prioritera utifrån bland annat
dokumenten om verksamhetsprogram och vägledningar för råden.

Till nästa sammanträde bjuds inga tjänstemän in.

Mötet beslutar om dagordning för nästa möte:
- Utbildning om hur Stockholms stad är organiserat ner till
stadsdelsnämndsnivå.
- Val av ordförande och vice
- Uppföljning av stadens informationsmöte 20 mars om
funktionshinderråden.
- Formerna för information från förvaltning.
- Kommande sammanträdesdatum

Tider för sammanträdet blir
Klockan 10- 12. (Förmöte klockan 9 -10. Klockan 10 utbildning
med Maria Nilsson)

§ 10. Övriga frågor
Rådet gör en utvärdering av dagens sammanträde.

~~
Leo Westerblom, sekreterare

Bilaga: Presentation Boendeplan Hägersten-Älvsjö och Skärholmen
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